
VI. évfolyam 24. szám 2011. június 17. Ingyenes információs lap

Az idei évben is megrendezésre került Nagykõ-
rösön a Városi Pedagógusnap. Az önkormányza-
ti ünnepségnek az Arany János Kulturális Köz-
pont adott otthont.

A színházteremben a megjelentek köszöntését
és a Himnusz közös eléneklését követõen
Jeruskáné Berényi Erzsébet az Oktatási, Kulturá-
lis, Ifjúsági és Sport Bizottság elnöke mondta el
ünnepi beszédét:

A képviselõ asszony, aki maga is pedagógus,
többek közt kifejtette: „Nagy dologra, egyesek
szerint a legnagyobbra vállalkoztunk, amikor fia-
taljainkat tudásra, szívbéli jóságra tanítjuk, mi-
közben tudásunkat megosztjuk velük, és a min-
dennapokban példaként állunk elõttük.”

Hangsúlyozta: „Szükség van arra, hogy a taná-
ri pálya megbecsülése mind anyagi, mind szociá-
lis szempontból újra fellendüljön a jelenlegi
mélyrepülésbõl, melybe az utóbbi években ke-
rült.”

Az ünnepi szónok ezt követõen Dr. Hoffman
Rózsa oktatásért felelõs államtitkár szavait idéz-
te: „Hamarosan elkészül a közoktatási törvény és
annak részeként a sok évtizede várt pedagógus
életpályamodell, amely kiszámítható pályaívet
biztosít a tanároknak, tanítóknak, óvodapedagó-
gusoknak. Közös érdekünk, hogy a koncepcióból
mielõbb jogszabály legyen. Az elmúlt hónapok-
ban sok ezer oldalnyi véleményt olvastunk el,
amelyeknek nagy részét beépítettük a koncepció-
ba, és megannyi szakmai, érdekvédelmi szervezet-
tel egyeztettünk. Karnyújtásnyira vagyunk attól,
hogy szándékainkat törvény rögzítse, s a pedagó-
gusokat méltó anyagi és erkölcsi megbecsülés
övezze.”

A képviselõ asszony a pedagóguskollégáinak
szóló jókívánságok után, mint mondta „egy szá-
mítástechnikai életbölcsességgel” zárta beszédét:

„„Ha baj van, ne keseredj el, a megoldás:
CTRL+ ALT+DEL” vagyis töröljünk minden ke-
vésbé fontos adatot és induljunk újra!”

A köszöntõt követõen Dr. Czira Szabolcs pol-
gármester, országgyûlési képviselõ köszöntötte
és gratulált az idei évben díjazott pedagógusok-
nak.

A Magyar Köztársaság Nemzeti Erõforrás mi-
nisztere által adományozott Pedagógus szolgála-
ti emlékérem kitüntetés a sikerekben bõvelkedõ
életpálya elismerésére szól, azon szakmailag ki-
válóan képzett, gyermekek iránt elkötelezett pe-
dagógusok részére, akik pedagógiai munkássá-
guk során elévülhetetlen érdemeket szereztek.

Szolgálati emlékéremben részesült: Herega
Józsefné, Péntekné Szilágyi Aranka, Szabó
Károlyné, Boros Lászlóné, Béjáné Makai Julian-
na, Pesti Gerzsonné.

A Nagykõrösi Kolping Katolikus Általános Is-
kola 2004-ben alapította meg az Év Pedagógusa
kitüntetést, melyet az adott tanév legjobb teljesít-
ményt nyújtó nevelõje kapja meg, a tantestület és
az iskolavezetés javaslata, illetve döntése alapján.

A 2010/2011. tanévben a Nagykõrösi
Kolping Katolikus Általános Iskola Év Pedagógu-
sa kitüntetését Müller Mónika érdemelte ki.

Az elismerések átadását követõen a Görbe Tü-
kör Színi Társulat Karinthy és a Nõk címû elõ-
adását mutatták be.
Az ünnepséget az emeleti díszteremben pezsgõs
koccintás zárta.

Városi Pedagógusnap 2011

Az Alapfokú
Mûvészetoktatási
Intézmény Weiner
Leó Zeneiskola

szeretettel várja régi és új
növendékeit a 2011/2012-es
tanévre.

Beiratkozni az alábbi idõpontokban
lehet:

2011. június 17. péntek de. 9–12,
du. 14–17 óra

június 20. hétfõ de. 9–12,
du. 14–17 óra

„Karnyújtásnyira vagyunk attól, hogy szándékainkat törvény rögzítse, s a pedagógusokat
méltó anyagi és erkölcsi megbecsülés övezze.”
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Közel négyszáz gyermek lett
az idén pluszteljesítményével

kiváló diák Nagykõrösön

A tanév végéhez közeledvén az
idei évben is elismerõ oklevelet
vehettek át a városunk iskolái-
ban tanuló azon diákok, akik
Nagykõrös hírnevét nagyszerû
tanulmányi vagy sportteljesítmé-
nyükkel öregbítették. A tizenhét
éves hagyomány nyomán az
idén közel 400 diák vehette át
az egyéni, illetve csapatban elért
kimagasló teljesítményéért járó
elismerést.

Az Arany János Kulturális Köz-
pont színháztermében dr. Czira
Szabolcs polgármester, ország-
gyûlési képviselõ köszöntötte a
zsúfolásig megtelt nézõtéren he-
lyet foglalókat. A polgármester
hangsúlyozta, hogy a jelenlévõ
gyermekek büszkék lehetnek
magukra, hiszen a kötelezõ kö-
vetelményeken felül, szabadide-
jükbõl áldozva értek el kiemel-
kedõ eredményeket. Dr. Czira
Szabolcs ugyanakkor emlékez-

tette a gyermekeket arra is, hogy
mindez szüleiknek és felkészítõ
tanáraik támogatása, segítsége
nélkül nem lett volna lehetséges.
Ezt követõen a diákok iskolán-
ként követték egymásta színpa-
don. Akadt köztük olyan tanuló
is, akinek közel egy percig sorol-
ták az eredményeit, így hát nem
is csoda, ha az elismerés átadá-
sakor megkérdezte tõle a polgár-
mester: van ideje iskolába is jár-
ni vagy a versenyeken való rész-
vétel kitölti a teljes idejét?

A díjátadásokat követõen a
Kulturális Központ dísztermében
alkoholmenetes pezsgõs koccin-
tás zárta az ünnepséget.

A kiváló diákok névsorát iskolán-
ként lapunk következõ számai-
ban olvashatják.

KERESSE KÉPGALÉRIÁNKAT
a www.nagykoros.hu-n!

A KÕVA Zrt. értesíti a Tisztelt Fogyasztókat, hogy
2011. június 20-ától július 30-áig

VÍZMÉRÕ-LEOLVASÁST TART
a szolgáltatási területén, a társasházi és a családi házas övezetekben.

A leolvasást végzõ munkatársaink fényképes igazolvánnyal lesznek
ellátva, és csak a vízmérõ leolvasását fogják elvégezni. Ehhez kérjük
fogyasztóink szíves közremûködését, az ingatlanra, illetve a lakásba
történõ bejutás biztosítását.

A fenti idõszak alatt kérjük megértõ közremûködésüket.

KÕVA Zrt.

Nagykõrös Város Önkormányzata Intézményellátó
Gondnoksága a táboroztató iskolákkal együttmûködve

AKALI NYÁR címmel
pályázatot hirdet a táborozó diákok részére

A pályázaton a nyári táborozás élményeit, legérdekesebb, legmulatságo-
sabb pillanatait megörökítõ rajzzal, fotóval, verssel, fogalmazással lehet
részt venni.
A pályamûveket 2011. szeptember 16-ig várják a táborvezetõk.
A táborvezetõkbõl és a kiíró képviselõjébõl álló bíráló bizottság szeptem-
ber 30-án hirdet eredményt.
I. díj: ingyenes üdülés a balatonakali táborban az iskolai turnussal 2012

nyarán
II–III. díj: üdülés féláron a balatonakali táborban az iskolai turnussal

2012 nyarán
Az iskola legjobbja iskolájában tárgyjutalomban részesül.

Az eredményhirdetést követõen a beküldött pályamûvekbõl az iskolák-
ban vándorkiállítást szervezünk.

Táborozz, pihenj, alkoss!

TÛZVÉDELMI FELHÍVÁS
A Hivatásos Önkormányzati Tûzoltó-parancsnokság az aláb-
biakra hívja fel a kalászos mezõgazdasági termények betakarítá-
sában résztvevõ gazdálkodók figyelmét:

Az Országos Tûzvédelmi Szabályzat szerint a kalászos termé-
nyek betakarítási munkáiban csak az a tûzvédelmi követelmé-
nyeknek megfelelõ, legalább egy 21A és 113B vizsgálati egység-
tûz oltására alkalmas tûzoltó-készülékkel is ellátott, erõ- és
munkagép, valamint egyéb jármû vehet részt, melynek tûzvédel-
mi felülvizsgálatát az üzemeltetõ a betakarítást megelõzõen el-
végezte, illetve elvégeztette, és ezt igazolja.

Az igazolás egy példányát az erõ-, illetve munkagépen kell el-
helyezni, és azt az ellenõrzéskor bemutatni.

Kérjük, hogy a gépszemlére a tûzoltóság képviselõjét szíves-
kedjenek meghívni, melynek helyét, idõpontját elõzetesen jelez-
zék.

Az aratás idõtartamára szükséges tûzoltó-készülék bérelhetõ,
illetve megrendelhetõ a meglévõ készülék hitelesítése és ellenõr-
zése az alábbi mobiltelefonszámon: 06-20/9416-309).

Nagykõrös, 2011. június 2.

TÛZOLTÓ-PARANCSNOKSÁG
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AZ IGAZSÁG OLDALA

selõ problémája, hogy igazán
hogy szavazzon, mint szavaz-
zon. Két helyre esküdött föl,
világos, hogy ilyen esetben az
igazság oldalára célszerû állni.
S az igazság oldala Nagykõrös
oldalán van, abban a tekintet-
ben, hogy semmiféle feladata
és hatásköre nincs a múzeum-
mal kapcsolatban. Az alpol-
gármester elmondta, mind-
ezek ellenére László képviselõ
javasolhatta volna, hogy ne
csak Nagykõrösnek, Aszód-
nak és Ráckevének, hanem
Ceglédnek, Vácnak és Szent-
endrének is zsebbe kelljen
nyúlnia, így Nagykõröstõl

Kustár Tamás alpolgármester
napirend elõtti felszólalásá-
ban foglalkozott a Múzeum
kapcsán kialakult üggyel.
Mint mondta: néhány hete az
a sajátos polémia alakult ki,
hogy az egyik oldalon azt ta-
lálták mondani, hogy Nagy-
kõrös nem támogatja, így
nem akarja megmenteni az
Arany János Múzeumot, s így
megszûnik, bezárják. Az al-
polgármester szerint szégyen-
padra akarják Nagykõröst ül-
tetni ebben az ügyben. Hoz-
zátette: az igazság az, hogy
Pest megye és az elõzõ kor-
mányzat gyakorlatilag csõdbe
vitte a megyei önkormányza-
tot és így az képtelen fizetni a
számláit. Az alpolgármester
szerint László Ferencnek, aki
nagykõrösi képviselõ, de ott
ül a megyei közgyûlésben til-
takoznia kellene az alaptalan
vádak ellen, de õ ehelyett in-
kább politikai célokra hasz-
nálja az alaptalan támadást.
„Nem bennünket erõsít, ha-
nem porondmesterként össze
akar ugrasztani a megyei ön-
kormányzattal bennünket.”
Kustár Tamás szerint az el-
múlt évtizedekben Nagykõ-
röst Cegléd mögé helyezték.
Példaként hozta a Toldi isko-
lát, amelynek összevonása
kapcsán az alpolgármester
szerint László képviselõnek
lett volna oka lázadni a me-
gyei közgyûlés tagjaként, s ér-
demes lenne körüljárni, mit
tett az iskolával a megye Lász-
ló Ferenc asszisztálása mellett.
Kustár Tamás azt is elmondta,
hogy most a múzeum mûköd-
tetéséhez 19 millió forint
hozzájárulást kérnek a város-
tól, s ezzel kerülne arra a
szintre, ahol Cegléd a maga
másfél milliós támogatásával
van.

Az alpolgármester végezetül
Kölcsey szállóigéjének egy ki-
egészített változatát ajánlotta
László Ferenc figyelmébe „a
szûkebb haza minden elõtt!” –
mondta Kustár Tamás.

László Ferenc – az MSZP
helyi elnöke – az interpellá-
ciók napirendi pontnál reagált
az alpolgármester által elmon-
dottakra. Szerinte õ minden
egyes olyan napirendnél el-
mondja az érveit, ahol azokkal
Nagykõrös és Dél-Pest megye
érdekét szolgálja. A képviselõ
idézett a megyei közgyûlés elé
került elõterjesztésbõl, alátá-
masztandó, hogy nem a me-
gyei múzeumigazgatónak, ha-
nem neki van igaza a közgyû-
lésrõl adott nyilatkozatban.

Dr. Czira Szabolcs szerint a
képviselõ és az intézmény-
vezetõ közötti meccselés az õ
ügyük. A polgármester ismer-
tette a megyei múzeumigazga-
tó tájékoztatása alapján, mit
lehet tudni az Arany János
Múzeum jövõbeni mûködésé-
rõl. Dr. Czira Szabolcs szerint:
Nagykõrösre büszkének kell
lenni, szeretni kell, és szeretni
kell az állampolgárait is, nem
pedig állandóan ellene áská-
lódni. Ugyanakkor a polgár-
mester számára nem volt egy-
értelmû, hogy László Ferenc a
megyénél képviseli a várost
vagy a városnál a megyét. 

László Ferenc elmondta,
hogy Pest megye Önkormány-
zata alakuló ülésén a megyére
tett esküt, Nagykõrös város
Önkormányzatáén pedig Nagy-
kõrösre. Az MSZP helyi elnöke
szerint, ha valaki mind a két
funkciót ellátja, akkor egy
egyensúlyt kell találnia, erre õ
eddig is törekedett.

Kustár Tamás hangsúlyoz-
ta: a múzeummal kapcsolat-
ban, ami László Ferenc képvi-

rögtön nem tizenkilencmilliót
csak esetleg ötöt kellett volna
kérni. Ezzel lehetett volna úgy
dönteni, hogy Nagykõröst is
méltón képviselje László Fe-
renc.

László Ferenc reagálva az
alpolgármester szavaira töb-
bek közt elmondta, hogy „Ezt
Önök párton belül, politikai
alapon bármikor elintézhették
volna.”

Dr. Czira Szabolcs szerint a
múzeum kérdése nem pártügy
és õk nem mennek bele abba a
mutyizásba, ami a 8 éves szo-
cialista kormányzás alatt folyt
az országban. A polgármester
felhívta László Ferenc figyel-
mét, hogy Kustár Tamás tett
egy javaslatot. A polgármester
hangsúlyozta, hogy a hozzá-
szólónak nem csak össze-visz-
sza kell beszélnie, hanem
olyan kapacitással is kell ren-
delkeznie, hogy meg tudjon
fogalmazni egy módosító in-
dítványt. „Hát ezt most meg-
tette Ön helyett Kustár Tamás
alpolgármester, Ön ezt ott
nem tette meg!” – mondta
László Ferenc felé fordulva a
polgármester.

Az elõzetes „polémia” miatt szinte garantálható volt, hogy így vagy úgy,
de terítékre kerül Nagykõrös város Önkormányzat május végi Képviselõ-
testületi ülésén az Arany János Múzeum kérdésköre. A sajtóban visszhan-
got kapó ominózus Pest Megyei Közgyûlési ülésen elhangzottak, majd a
megyei múzeumok igazgatósága igazgatójának nyilatkozata, s az azt kö-
vetõ reakció sejtették, hogy mindezek mellett nem fognak városunk kép-
viselõ-testületének tagjai sem szó nélkül elmenni…
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Nagykõrös Város Önkormányzat
zöldfelület-gazdálkodás
helyi szabályairól szóló

25/2011. (IV. 29.) önkormányzati
rendelete

Nagykõrös Város Önkormányzata 2008.
szeptemberében megalkotta, majd
2011. április 28-i ülésén felülvizsgálta
és elfogadta új zöldfelület-gazdálkodás-
ról szóló önkormányzati rendeletét.

A rendelet felülvizsgálatát a Szabály-
sértési törvény önkormányzati rende-
letben megállapítható bírságtételének
változása, szakmai pontosítások megté-
tele indokolta. Alapjaiban azonban ki-
állta az eltelt idõ próbáját. 

A rendelet a magasabb szintû jogsza-
bályok felhatalmazása alapján, az ab-
ban foglalt keretirányelvek maradék-
talan szem elõtt tartásával állapít meg a
hely viszonyokra részletes szabályo-
zást.

A rendelet célja a zöldfelületek – elsõ
sorban közcélú zöldfelületek – zöldfelü-
leti értékének megõrzése, lehetõség
szerinti továbbfejlesztése, zöldfelületi
fedettség fenntartás részletes szabá-
lyainak kidolgozása.

A cél elérésének egyik eszköze a
helyreállítások következetes ellenõrzé-
se, másik a fásítások szakszerû megva-
lósítása.

Elsõsorban hosszabb idõre tervezett
zöldfelület felújításnál, fás szárú nö-
vényzet ültetésénél – magán és közte-
rületen egyaránt – javasolt a rendelet
vonatkozó részének áttanulmányozása
az ültetési távolságok helye megállapí-
tása, késõbbi viták elkerülése érde-
kében.

A rendelet a hatósági eszközök mel-
lett mellékletében ajánlást nyújt azon
fafajokra, melyek alföldi közterületi fá-
sításra ajánlottak, alkalmasak. A felso-
rolt fafajok alkalmazása nem kötelezõ
érvényû, mégis eltérõ fafaj alkalmazása
esetén mindenképpen tekintettel kell
lenni a fás szárú növények védelmérõl
szóló 346/2008. (XII.30.) Korm. rende-
letben felsorolt invazív fafajok közterü-
letre történõ ültetésének tilalmára.

A rendelet teljes terjedelmében az
alábbi elérhetõséggel olvasható:
www.nagykoros.hu/önkormányzat/ren-
deletek

A rendelettel kapcsolatban Vozárné
Ragó Ildikó fõtanácsos ad bõvebb tájé-
koztatást (06-53/550327).

Nagyanyáink gyümölcsfái
A boltban manapság mindössze néhány almafajtát találunk, abból egy biztosan piros, egy
sárga és egy zöld.

Nem mindig volt ez így: dédnagyanyáink idejében minden falura jutott 20-30 féle alma-
fajta, úgynevezett tájfajták. Tájfajtákat mindenféle zöldség- és gyümölcsfajtából találtunk ré-
gen a kertekben. A tájfajták évszázadokon keresztül alkalmazkodtak a helyi adottságokhoz,
a talajhoz és a klímaviszonyokhoz. Nagyszüleink tudták, hogy például a régi almafajták ese-
tében - csörgõalma, egéralma, vasalma, batul, vajalma, bõralma, cigányalma, mákalma, bab-
alma, tányéralma, stb. – melyik való pálinkának, aszalványnak és azt is, hogy melyik a leg-
finomabb rétesbe.

Ezekrõl a régi gyümölcs és zöldségfajtákról szeretnénk mesélni az érdeklõdõknek, arról
hogy hogyan használták õket az öregek, és hogy hogyan ültethetünk újra ilyen fajtákat a kis-
kertünkbe.

Elõadás helyszíne: Toldi Miklós Élelmiszeripari Középiskola, Szakiskola és Kollégium
Elõadás idõpontja: 2011. június 20. délelõtt 10 óra
Az elõadás után meglátogatunk egy környékbeli tanyát (Farkas Mária fiatal gazda tanyá-
ját), ahol tájfajtákból készült lekvár- és borkóstolóval várjuk az érdeklõdõket.
Az elõadás az EMVA Fiatal mezõgazdasági termelõk indulásának támogatására megnyert
program keretében valósul meg.
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Felhívás
Nagykõrös Város Önkormányzata
2011. évre is meghirdeti – immár

hagyományoknak megfelelõen

parlagfûgyûjtési akcióját.

Az akció lényege, hogy aki 100 db
parlagfüvet összekötegelve behoz
az alábbi címre, sorsjegyet kap.

A sorsoláson értékes ajándékok találnak
gazdára.

A sorsolás várható idõpontja: 
2011. június: „Borudvar”

rendezvénysorozat, melyrõl késõbb
adunk tájékoztatást.

A gyomnövény átvételének helye
és ideje:

2011. június 1-tõl 2011. június 30-ig,
Nagykõrös, Tomori u. 4.

Ideje: hétfõtõl péntekig: 7–14 óra
szombat 7–12 óra
vasárnap: szünnap

Az akció további díjazása:

Az akcióval kapcsolatos további kérdé-
sekben a Polgármesteri Hivatal Városfej-
lesztési és Üzemeltetési Iroda ad tájékoz-
tatást. (Elérhetõség: Vozárné Ragó Ildikó:
06-53/ 550-327, ragoildiko@nagyko-
ros.hu)

Mindenkinek eredményes versenyt
kívánok!

Dr. Czira Szabolcs
polgármester
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Felhívás utcafásításra
Nagykõrös Város Önkormányzat Pénzügyi és
Városüzemeltetési Bizottságának 7/2011.
(V. 11.) bizottsági határozata alapján lakossági
fásítási akciót hirdet az alábbiak szerint:

Nagykõrös város belterületére vonatkozóan
igényt nyújthat be facsemetére az a magánsze-
mély, akinek az ingatlana elõtt található közte-
rületen jelenleg fa nincs, vagy annak állapota a
fasor felújítást, új növény telepítését indokolttá
teszi. A facsemetét – kedvezõ elbírálás esetén –
az Önkormányzat térítés nélkül adja ki.

Az igénylõnek büntetõjogi felelõssége tuda-
tában vállalnia kell, hogy a kiadott facsemetét
az igénylésben megjelölt közterületre szaksze-
rûen, a Városfejlesztési és Üzemeltetési Irodá-
val egyeztetett módon kiülteti, ápolja. Annak
esetleges eltûnésérõl, károsodásáról haladékta-
lanul értesíti a Polgármesteri Hivatalt. Abban
az esetben, ha a kiültetés nem a megjelölt hely-
re történik, vagy a növény átvételét követõen
az igénylõ neki felróható magatartása a növény
károsodását, kipusztulását eredményezi, úgy a
növény szállítási költséggel növelt beszerzési
értékét Nagykõrös Város Önkormányzata ré-
szére igénylõnek meg kell fizetnie.

Az akcióban csak lombhullató díszfa adha-
tó ki.

A benyújtott igények elbírálása során elõnyt
élvez az az igénylés, ahol a fásítás teljes utcára,
esetlegesen több, egymást követõ ingatlan elõt-
ti utcaszakaszra egységes fafaj alkalmazásával,
illetve tömbházak elõtti közterületre vonatko-
zik. Az igénylést teljes utca vagy utcarész fásítá-
sa esetén is ingatlanonként külön-külön kell
benyújtani. Teljes utca, vagy zárt sorú utcarész
fásítása esetén a zárt sorba esõ intézmény is
igényt nyújthat be az intézménnyel határos
közterület fásítására, mely esetben az igénylést,
valamint a facsemete kiadása esetén megköten-
dõ megállapodást az intézmény képviseletében
annak vezetõje írja alá.

Az igénylésnek, valamint a kiadásra javasolt
fafajnak összhangban kell lennie a fás szárú nö-
vények védelmérõl szóló 346/2008. (XII. 30.)
Korm. rendelet, valamint Nagykõrös Város
Önkormányzatának zöldfelület-gazdálkodás
helyi szabályairól szóló 25/2011. (IV. 29.) ön-
kormányzati rendelet elõírásaival.

Nem részesíthetõ támogatásban az az igény-
lés, ahol az ültetésre megjelölt közterületen a
már megkötött támogatási szerzõdésekkel pá-
lyázati forrásból közmûvezeték ( szennyvíz és
csapadékvíz-hálózat) kiépítésére kerül sor.

A kiírásnak egyébként megfelelõ, de közmû-
építés miatt elutasított pályázatok 2012 évben
új pályázat nélkül kerülnek felülvizsgálatra. 
A beadott igényrõl a Városfejlesztési és Üze-
meltetési Iroda helyszíni szemle alapján össze-
állított javaslata szerint a Pénzügyi és Város-
üzemeltetési Bizottság 2011. szeptember 30-ig
dönt.
Az igények beadásának határideje: 2011. július
31-e.

Nagykõrös, 2011. május 31.

Dr. Czira Szabolcs
polgármester

gy

ma-
ré-
oz,
se-
ab-
eg-

ról
is-

yá-

ert

Zöld városunk
Nagykõrösre nem véletlen mondják, hogy „zöld város az ország szívében”, hiszen kis településünk há-
romszáznegyvenezer m2 közcélú zöldfelületet gondoz különbözõ fenntartási kategóriába soroltan. En-
nek karbantartását az állandó dolgozók mellett a közfoglalkoztatás keretében alkalmazott munkaválla-
lók segítik. Szinte minden nap két-három fûnyírótraktor, öt-hét bozótvágó és egyéb kisgépek végeznek
alapos munkát, melynek eredményeképpen ápoltabbak, s gondozottabbak parkfelületeink.

Idén tizenkétezer egynyári virágpalánta kiültetésére került sor a korábbi húszezer helyett, mivel a vá-
rosközpont rehabilitáció miatt az átalakítást érintõ területeken jelenleg nem lehet növényeket ültetni.
A meglévõ virágok azonban pótolják a bennünk lévõ hiányérzetet, hiszen színes pompájukkal pazar lát-
ványt nyújtanak, s minden eddiginél szebben díszítik a felújítás alá nem kerülõ központi köztereket. Er-
rõl magunk is bizonyságot nyerhetünk, ha ellátogatunk a Hõsök terére, a Kisvárosháza elõtti térre, va-
lamint a nemrég felújított Vasútállomás elõtti térrészre. 

Érdekesség, hogy az egynyári virágok összeállításánál új, eddig még nem alkalmazott növények kiül-
tetésére is sor került, mint például a pelyvavirág, díszgyertya, vasvirág, melynek célja, hogy a lakosság
megismerje a különbözõ növénycsoportok választékát, s az új virágok, a már megszokottak helyett és
mellett, egy kis színt, újdonságot vigyenek a városlakók életébe. Továbbá, az idén elõször kísérleteztek
a magyar palánták alkalmazásával az általunk már jól ismert holland fajták helyett, hiszen Magyarország
zöld városában magyar virágok köszöntsék az itt lakókat, s az idelátogatókat.

Közfoglalkoztatás keretében további célkitûzések között szerepel Nagykõrös város zöldfelületének
felújítása is, így az ebben résztvevõk bevonásával a B. Tóth szobor körül található térrész is megújulha-
tott.

Pályázati felhívás
Nagykõrös Város Önkormányzata

képzõmûvészeti pályázatot hirdet óvodás és
iskolás gyerekek részére

„Parlagfû mentes Nagykõrösért” címmel.

Pályázni lehet:
Képzõmûvészeti alkotásokkal

Az alkotások bármely technikával készülhetnek

Az alkotások hátoldalán szerepeljen:
A mû címe, a pályázó neve és címe

A pályázó életkora (iskolásoknál osztálya),
az intézmény neve és címe

A pályázó a borítékra írja rá:
„Parlagfû mentes Nagykõrösért”

A pályázatok tartalma:
Minden, ami a parlagfû irtással hozzájárul az

egészségesebb környezetünkhöz.

Beküldési határidõ: 2011. július 15.

Cím:
Nagykõrös Város Önkormányzat Polgármesteri

Hivatala
Nagykõrös, Szabadság tér 5. 

A beküldött alkotásokat szakmai zsûri bírálja el.

A Képviselõ-testület szeptemberi ülését
megelõzõen, melynek pontos idejérõl a pályázók

írásban értesülnek.

A díjnyertes pályamunkák kiállítás keretében
lesznek megtekinthetõk!

Az alkotások elkészítéséhez eredményes
munkát kívánok!

Nagykõrös, 2011. május 24.

Dr. Czira Szabolcs
polgármester
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6 Önkormányzati Hírek • NAGYKÕRÖS

Óvodánkban 2011. május 26-án került meg-
rendezésre a Gyermeknap. A délelõtt folya-
mán változatos programokban volt részük a
gyerekeknek.

Kora délelõtt Karai Antal városnézõ lovas
kocsikázásra invitálta Õket, melyért ezúton
is szeretnénk köszönetet mondani neki.
A gyerekek nagyon élvezték az utat, dalolva
és mosolyogva járták körbe a várost.

Ezzel egy idõben birtokukba vehették a
Szülõi Szervezet által vásárolt új játékokat is
az óvoda udvarán: Go-Go egyensúlyozót,
Rotikum mászóvárat, homokozó-szettet és a
Görgõs lépegetõt.

Ezt követõen a Palinta Társulat kedveske-
dett számukra egy zenés, dalos mûsorral,
melyben õk is aktívan vehettek részt: énekel-
tek, varázsoltak … Az Õ látogatásuk már ha-
gyomány óvodánkban, s mûsorukat minden
alkalommal nagy élvezettel nézik és hallgat-
ják a gyerekek.

A nap zárásaként hazafelé menet minden
gyermek vihetett magával egy buborékfúvót,
valamint egy-egy mesefigurás üvegpoharat,
melyet az OMV Hungária Kft. ajánlott fel a
gyermekek részére. Ezen gesztusért nekik is
köszönetet mondunk a gyermekek nevében. 

Így zajlott a mi vidám, jó hangulatú óvo-
dai gyermeknapunk.

2011. május 26-án és 27-én került megren-
dezésre óvodánkban a gyermeknap.

A délelõtt folyamán a gyerekek tulajdo-
nukba vehették az új udvari játékokat: egyen-
súlyérzéket fejlesztõ lépegetõket, ügyességi
karikákat, célba dobókat, teke-szetteket, lab-
dafogókat, buborékfújókat, szivacslabdá-
kat… stb.

Ismét nagy sikere volt a tûzoltók bemuta-
tójának, akiknek látogatása már hagyomány-
nyá vált óvodánkban. A gyerekek közelebb-
rõl megismerhették munkájukat, kipróbál-

hatták eszközeiket, pl. a vízágyút, mellényü-
ket, sisakjukat, illetve beülhettek az autóba
és megszólaltak a szirénák is.

Délután táncházzal, ugráló várral, arcfes-
téssel folytatódott a program, a Nefelejcs
Alapítvány közremûködésével.

Az óvó nénik és dajka nénik eközben
többféle kézmûves tevékenységgel várták az
asztalokhoz a gyermekeket és szüleiket, mint
pl. csákóhajtogatás, pörgettyûk, labdafogók,
pillangók, stb. készítéséhez, amelyekben
nagy érdeklõdéssel és örömmel vettek részt a
gyerekek.

Másnap (május 27-én) is folytattuk a gyer-
mekek megajándékozását, egy meseelõadás-
sal, melyet – a hozzánk már évek óta vissza-
járó, és mindig nagy sikert arató – Cibere
Társulat adott elõ: A három együgyû lány…
címmel.

Hazafelé menet a gyerekek – az OMV
Hungária Kft. által felajánlott – egy-egy
zsákbamacskát vihettek magukkal. Így zárult
az igen jó hangulatú óvodai gyermeknap.

Május 20-án rendeztük meg az Országos
Református Levelezõ Verseny idei döntõjét.
A három forduló eredménye alapján 28 is-

kolából 180 tanulót hívtunk meg. A tanév
során a három fordulóban összesen 30 tan-
intézménybõl 904 gyermek vett részt a ver-
senyen, a tavalyinál közel kétszáz fõvel
több. A versenyzõk 43 kategóriában mér-
hették össze tudásukat. Teljes tantestüle-
tünk egész éves munkájának megkoronázá-
sa ez az esemény…

Az Országos Református Levelezõ Ver-
senyt iskolánk idén már 12. éve rendezte
meg. Szeptembertõl ismét szeretettel várjuk
a jelentkezõket erre az egész tanévet végig-
kísérõ megmérettetésre.

(Bõvebb információ a www.nagykoros.hu
honlapon)

A légútelzáródás lehet részleges vagy teljes elzáródás.
A részleges elzáródás tünetei: fulladás, a légzés, a kö-

högés és a beszéd képessége megmaradt, a betegnek lég-
zési nehézségei vannak.

Mit tegyünk ilyenkor?
1. Nyissuk a beteg száját, és próbáljuk megtalálni és

eltávolítani ujjunkkal az idegen testet. Ha látja, de ujjal
nem éri el az idegen testet, használjon valamilyen hosszú
és keskeny eszközt, pl. csipeszt, fogót stb., hogy ki tud-
ja venni. Legyen óvatos, nehogy még mélyebbre tolja az
idegen testet.

2. Ha az idegen test nem látható vagy nem érhetõ el,
az illetõ viszont jó állapotban van, mondjuk neki, hogy
maradjon nyugodtan, lélegezzen mélyeket és lassan, így
megnyugszanak a légutak.

3. Ha az elzáródás továbbra is fennáll, és a beteg esz-
méleténél van, 5 erõteljes ütést mérjünk a beteg hátára
(kilégzési fázisban). A hatást fokozza, ha a felsõtestet
elõrehajtjuk. Minden ütés után ellenõrizzük, hogy meg-
oldódott-e a szûkület, és csak szükség esetén ismétel-
jünk. Ha az illetõ gyengévé válik, fektesse egy asztalra
arccal lefelé, hogy felsõteste lógjon, és tenyere élével
többször keményen üsse meg a lapockája között, arra
biztatva, hogy egyidejûleg köhögjön. Ha nem sikerült,
ne hagyja a beteget magára, várja meg a segítséget, és
közben készüljön fel a további elsõsegélynyújtásra.

Ha az illetõnek teljes légútelzáródása van, azonnali
beavatkozásra van szükség, kb. öt perc van, hogy meg-
szüntesse az elzáródást, mert azon túl az oxigénhiány
következtében agykárosodást okoz.

Tünetek: fulladás, légzés-, köhögés- és beszédképte-
lenség.

Az arc kékesszürkévé válik.
Mit tehetünk? Felnõtteknél a HEIMLICH-féle mû-

fogást vagy manõvert (1–3) kell alkalmaznunk.
1. Fogja meg az illetõt hátulról álló helyzetben.
2. Szorítsa ökölbe az egyik kezét úgy, hogy a hüvelyk-

ujja a hasa irányába legyen, a szegycsont és a köldök kö-
zött. Kulcsolja át a másik kezével az öklét.

3. Összekulcsolt kezeivel egy hirtelen mozdulattal
nyomja meg az illetõ testét befelé és felfelé a bordaív
alatt.

4. Ha az idegen test nem mozdul ki, ismételje meg a
mûveletet még háromszor.

5. Ha ez nem segít, fektesse az illetõt a hátára, hajtsa
hátra a fejét, nyissa ki a száját, és begörbített ujjal nyúl-
jon mélyen a szájába, hogy kimozdítsa az idegen testet.

6. Ha ez nem sikerül, ismételje meg a HEIMLICH-
féle manõvert.

7. Ha ez sem járt eredménnyel, kezdjen szájból orrba
mesterséges lélegeztetést.

(Folytatjuk)
Nagy Balázs

az Egészségügyi és Szociális Bizottság elnöke

Gyermeknap a Hétszínvirág Óvoda
Ifjúság úti intézményében

Gyermeknap a Hétszínvirág Óvoda
Kossuth L. úti intézményében

Országos Református Levelezõ Verseny
az Arany János Református Általános Iskolában

ÖNZETLEN SEGÍTSÉG X.

Fulladást okozó idegen
test a légutakban

A HEIMLICH-féle mûfogás
alkalmazása (3/2.)

Ha a fuldokló beteg eszméleténél van, akkor
5 erõteljes ütést mérünk a lapockái közé

Fotók forrása: w
w

w
.m

entok.blog.hu
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N a g y k õ r ö s i  ö r ö k s é g ü n k  –  X X X V.

V. TÓTH GÁBOR Nagykõrösön született
1966-ban. Gyerekkora óta foglalkozik raj-
zolással, festészettel, fafaragással. Budapes-
ten végzett fafaragó iskolát, melybõl mûvé-
szettörténeti ismereteit hasznosítja. 1999
óta foglalkozik intenzíven a festészettel. Kõ-
rösi vonatkozásban Rácz Józsi bácsi volt az
elsõ példa és útmutató, majd Valkai tanár úr
irányította a rajzolás kezdeti szakaszában.
Az utóbbi évektõl teljes egészében az olaj-
festészetnek szentelte életét. Lenyûgözték a
színek, pazarul bánik az okker árnyalataival.
Tudását kitartó tanulással és rengeteg gya-
korlással fejlesztette, számos mûvészeti al-
kotómûhely látogatója volt. A természet-
elvû ábrázolás híve. Munkáiban eleinte a
zsánerképek tükrözték a festészet iránti bel-
sõ indíttatást, megjeleníteni a régmúlt ko-
rok gondolatvilágát, mely elindította pálya-
futását. Tanulmányútjai eredményeként me-
diterrán sorozatba kezdett, ezeréves óváro-
sok zegzugos sikátorai, virágos ablakpár-
kányok és kõhasadékok, falra futó kúszó-
virágok metaforáival adta hírül a mediter-
rán életérzést. Az õsi magyar városokat áb-
rázoló képein, mint Sopron, Kõszeg, Pécs,
Gyõr, Buda is belecsempészi számunkra
ugyanezt a hangulatot, egy-egy felfutó virá-
gos cserje ábrázolásával.

„Mindez az idõszak nagyon sok munkát kí-
vánt és kíván a jövõben is. Nem könnyû fel-
adat bejutni országos szintû Galériákba, elfo-
gadni, megismertetni a képet szeretõ és gyûj-
tõ emberekkel egy akkor még ismeretlen, kez-
dõ festõ alkotásait. Ma már elmondhatom,
hogy munkám eredménye tükrözõdik abban,
hogy csak a festészettel foglalkozom fõ tevé-
kenységként, és már a Galériák, alkotópor-
tálok keresnek meg a közös munka vagy kiál-
lítás igényével. Nagykõrösön, a közös tárla-
tokon is szívesen részt vettem, amit még az

Nagykõrösi alkotók VI.
Arany János Kulturális Központban rendez-
tek a Karácsonyi ünnepek alkalmával.”

Mindemellett portréit folyamatosan festi
megrendelõi igényekre. Festõi vénája, mû-
vészi nyugtalansága, szüntelen útkeresése
további területekre is elcsábították: a Kecs-
keméti Megyei Kórház gyermekosztályá-
nak falfestményeit is õ készítette. Mûvé-
szeti folyóiratokban, mint a Szárnyaló
Képzelet, a Délibáb, a Kláris rendszeresen
jelennek meg képei, alkotásai. 2002-tõl a
Cserhát mûvészkör tagja, ahol még ez év-
ben nívódíjat kapott. A Kistérségi Európa
Napok pályázaton 1. helyezést ért el.
Rendszeresen részt vesz a képzõmûvészeti
alkotótáborok munkájában, tagja több ma-
gyar kortárs galériának, képei nemcsak
magyar, de számos ország közintézmé-
nyében, magángyûjteményében megtalál-
hatók. Az azonos nevû festõk megkülön-
böztetésére került neve elé a V, ezért az ér-
deklõdõk mint V. Tóth Gábor festõmûvész
kereshetik és találják meg a keresõ oldala-
kon az információkat, valamint a
http://vtothgabor.fw.hu weboldalon.

„Elmondhatom, hogy az lett a munkám,
ami mindig is érdekelt, és nincs annál jobb,
amikor örömmel tudod a napi munkádat el-
végezni!”

Balatoni vitorlás – olaj, vászon, 40x40 cm

Szentendre fõtere – olaj, vászon, 60x40 cm

Kiállításai a teljesség igénye nélkül:
2000 Nagykõrös; 2001 Kecskemét, Ceg-
léd, Solt; 2002 Törökszentmiklós, Buda-
pest, Szabadszállás; 2003 Székesfehérvár,
Debrecen; 2004 Szeged; 2005 Pécs; 2006
Nyíregyháza; 2007 Miskolc; 2009–2010
Budapest.

✁
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Ahogy arról már lapunk korábban be-
számolt a városközpont rehabilitációja
során áthelyezésre kerül Somogyi Árpád
Fáklyavivõ, Szabó György Szélfiú és
Jean-Claude Farhi Belle Vue címû szob-
ra. Ezért a Lektorátus tagjai 2011. június
elején helyszíni szemlét tartottak az
érintett szobrok tervezett helyével kap-
csolatban, s elvégezték a szükséges vizs-
gálatokat, melyek a jóváhagyás részét
képezik.

A helyi önkormányzatok és szerveik,
a köztársasági megbízottak, valamint
egyes centrális alárendeltségû szervek
feladat- és hatásköreikrõl szóló 1991.

Nagykõrösön járt a Képzõ- és Iparmûvészeti Lektorátus
évi XX. törvény 109.§-a szerint, a közte-
rületi mûvészeti alkotások elhelyezésé-
rõl a Képviselõ-testületnek kell dönte-
nie, melyet a mû alkotójának, valamint
a független szakmai szervezetként mû-
ködõ Képzõ és Iparmûvészeti Lektorá-
tusnak is jóvá kell hagynia. Ezért a Buda-
pestrõl érkezõ szakértõk egy hosszú séta
keretében megvizsgálták az áthelyezés-
re kerülõ szobrok jelenlegi és tervezett
helyét, értékelték annak környezetét,
fényképeket készítettek, valamint infor-
mációkat, adatokat gyûjtöttek mind a
mûalkotásokról, mind a környezetrõl,
ahová a szobrok kerülnének.

Mit jelent a víztartási próba?
Miután elkészült egy adott utca csatornázási
szakasza, amely magába foglalja a hozzá tar-
tozó bekötések és aknák számát, akkor azt a
szakaszt ledugózzák és feltöltik vízzel.
Amennyiben határértéken belüli a víz
mennyiségének fogyása, úgy a vizsgált sza-
kasz megfelel a víztartási követelményeknek.
Ezzel a vizsgálattal meg tudják állapítani,
hogy van-e esetleges szivárgás, és ki tudják
küszöbölni, hogy ebbõl a zárt rendszerû csa-
torna szakaszból, ne kerüljön a talajba
szennyvíz a késõbbiek folyamán.

VÁROSKÖZPONT-REHABILITÁCIÓ

A szennyvízcsatorna épülésérõl

Önkormányzati Hírek ingyenes tájékoztató kiadvány. Kiadja: a 2.9./409-1/2006. nyilvántartásba vételi szám alapján Nagykõrös Város Önkormányzata. 2750 Nagykõrös, Szabadság tér 5. Tel.: 53/550-300, fax: 53/351-058. E-mail: tanacsado@nagykoros.hu. Felelõs szerkesztõ: dr. Czira Szabolcs, a szerkesztõbizottság elnöke.
Nagykõrös Város Önkormányzat 150/2006. (X. 12.) ÖT. sz. határozata szerint. Fejléc: Sári Zoltán © 2005. Nyomdai munkák: Magyar Közlöny Lap- és Könyvkiadó Lajosmizsei Nyomdája. Felelõs vezetõ: Burján Norbert igazgató. Táskaszám: 11 1193. Web: www.kozlonynyomda.hu. Terjeszti: Magyar Posta. ISSN 2061-0300

A szennyvízberuházás 
munkálatainak ütemezése
Az építés ideje alatt biztosan lesznek átmeneti
nehézségek, ezért kérjük türelmüket, illetve a ki-
vitelezõ szakembereivel való együttmûködést!

A tervetzett ütemezés szerint június 17-e és
július 2-a között a következõ utcákat fogja érin-
teni a munkavégzés:

Abonyi út, Áchim utca, Aradi utca, Bajza utca,
Balaton utca, Baross G. utca, Bem József utca,
Bethlen utca, Brassói utca, Csóka utca, Duna utca,
Enyedi utca, Erkel utca, Esedi utca, Farkas utca,
Gerle utca, Gyimes utca, Hangácsi út, Haris utca,
Háromszék utca, Hársfa utca, Hétvezér utca, Jósika
utca, Kárpát utca, Kassai utca, Kazinczy utca, Kini-
zsi utca, Kodály utca, Kolozsvári utca, Kórház utca,
Koszorú utca, Kõrisfa utca, Kõrösi Csoma utca, Len-
gyel utca, Maros utca, Mátyás utca, Mintakert utca,
Nádasdy utca, Nagy Sándor utca, Pozsonyi utca,
Pöltenberg utca, Rákóczi út, Sajó utca, Salamon ut-
ca, Schweidel utca, Szabadszállási út, Szabó Ervin
utca, Szegfû utca, Szolnoki út, Szõlõ utca, Taksony
utca, Tázerdei utca, Teleki utca, Temesvári utca,
Thököly utca, Tisza utca, Váci utca, Vadas utca,
Váncsodi utca, Világos utca, Vitéz utca, Zalán utca,
Zöldfa utca.

A felsorolásban vastaggal kiemelt utcák Nagy-
kõrös gyûjtõútjait jelzik.

Június 14-e és 26-a között a tervek alapján az
alábbi útlezárások várhatóak: 

A felsorolt utcákon reggel 7 óra és délután
17 óra között teljes pályás útlezárások vár-
hatók. 

A Kárpát utca Lázár Vilmos utca és Biczó
Géza utca közötti szakaszán teljes pályás lezá-
rás van érvényben a nap 24 órájában visszavo-
násig.

Az Abonyi út Batthyány és Ménesi utcák
közötti szakaszán teljes pályás lezárás van ér-
vényben a nap 24 órájában visszavonásig.

A Balaton utca Kárpát és Ménesi utcák kö-
zötti szakaszán teljes pályás lezárás van érvény-
ben a nap 24 órájában visszavonásig.

A projektirodában (Nagykõrös, Szabadság tér 4.
I. emelet) lehetõség van mind a személyes,
mind a telefonos tájékoztatás igénybevételére is.

Személyes ügyfélfogadás
Hétfõ: 14–16 óra
Szerda: 8–10 óra
Péntek: 10–12 között 

Telefonos tájékoztatás
Munkanapokon 8–10 óra között
Telefonszám: 06-53/550-376
E-mail: csatornainfo@4sales.hu

Kezdetben az idõjárási viszontagságok
megnehezítették a nagykõrösi szennyvíz-
csatorna-beruházást, de mára a vállalkozó
behozta lemaradását és mintegy huszonegy
kilométer gerincvezeték épült meg a het-
vennyolc kilométerbõl. Ebben nagy szere-
pe van annak, hogy a kivitelezési munkála-
tokat több mint harminc brigád végzi vá-
rosunkban. Ennek köszönhetõen mára az
eredeti ütem szerint folyhat a munka, ezt a
kivitelezõ szeretné tartani a beruházás vé-
géig, sõt nem titkolt szándék, hogy a lehe-
tõségek szerint elõteljesítést is szeretne el-
érni.

Számos feltételnek kell teljesülnie az
egyes csatornaszakaszok mûszaki átadásá-

hoz és üzembe helyezéséhez (víztartási
próba, geodéziai felmérés, tömörség vizs-
gálat, kamerás vizsgálat, stb.). Ha ezek a
feltételek adottak, akkor kezdõdhet el az
utak eredeti állapotának helyreállítása,
amely több lépcsõben történik. A vissza-
temetett és ideiglenesen helyreállított
munkaárok hat hónapon át tartó tömörö-
dését követõen, a négy és fél méternél
keskenyebb útszakaszokon az útburkolat
visszaállítása következik. Tehát ha egy
szakaszt november közepén befejeznek,
és ideiglenesen helyre állítnak, akkor
megkezdõdhet annak tömörödése és ta-
vasszal lefedhetik azt a megfelelõ útbur-
kolattal. 

A kivitelezõ tervei között szerepel, hogy
a szennyvíz csatorna nagy része november-
ben megépüljön és jövõ évben az ezzel
kapcsolatos munkálatok minél hamarabb
befejezõdjenek. A beruházás részeként a
város szennyvíz gyûjtõ csatorna legkritiku-
sabb szakaszai (elöregedett, töredezett,
stb.) is rekonstrukció alá kerülnek (Ceglé-
di út, Kecskeméti út, Kossuth L. utca), me-
lyek keretében bélelésés technológiával
újítják fel a már meglévõ rossz minõségû
vezetékeket. Ezek a munkálatok is zavart
okozhatnak a közlekedésben, ezért kérjük
továbbra is a lakosság türelmét és megérté-
sét, valamint a közlekedésben való foko-
zott figyelmét.
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